

让郑州的天更蓝,水更清

写在郑州创建国家环境保护模范城市的路上

今天是第38个世界环境日,作为八大古都之一的郑州,用蓝天、碧水、绿地,用人与自然的和谐共生诠释着环境保护工作的意义。为了让郑州的天更蓝、水更清,让市民的生活环境更加美好,也为我市跨越式发展需要,早在2003年,郑州市委、市政府就立足实际,做出创建国家环境保护模范城市的重大战略决策。五年多来,我市坚持以创模为抓手,大力开展环境综合整治和生态文明建设,为创建国家环保模范城市奠定了坚实基础。今年4月30日,我市召开的环境保护暨创建国家环保模范城市动员大会,明确提出确保今年创模成功。

晚报记者 董洪刚 通讯员 李燕军 文/图

五年,一张满意的答卷

科学发展观,第一要义是发展,核心是以人为本,基本要求是全面协调可持续发展,根本方法是统筹兼顾。实施“创模”到底为了什么?省委常委、市委书记王文超这样向市民深刻诠释初衷:“创建国家环保模范城市是加快城市建设、提高城市品位和树立良好形象的需要;是建设生态环境、促进人与自然和谐相处的需要;是改善我市经济发展环境,实现经济可持续发展的需要。”站在科学发展的战略高度,郑州5年来始终高奏创模交响曲,按照既定目标,一步一个脚印,为市民交出了一份满意的答卷。

2005年至2007年,我市空气质量优、良以上天数分别为300天、306天、313天。在刚刚过去的2008年,城区空气质量优良天数达325天,优良率达88.8%,创近年同期最高水平。我市环境保护工作在省政府环保责任目标考核中,连续5年稳居全省第一,“城考”工作连续14年蝉联全省首位。市环保局也先后被授予“全省改善人居环境工作先进单位”、“全国打击环境违法行为先进单位”、“全国环境保护系统先进集体”等多项荣誉称号。



省委常委、市委书记王文超到企业作调研

五年,一个不变信念

五年,郑州始终与创模相伴,信心坚定地推进着打造生态郑州的宏伟目标。从2003年市委、市政府作出创建国家环境保护模范城市重大战略决策,到2006年12月,郑州创模顺利通过国家专家评估组技术验收,直至由于国家调整考核指标,暂停创模行政验收,再到2008年9月,新的创模考核实施细则颁布,我市创模永不停息奋力创新。这一波三折的历程,让郑州在创模征程中经历了凤凰涅槃式的环境嬗变。

“举全市之力,集全民之智,确保今年创模

成功。”今年4月30日,在我市召开的环境保护暨创建国家环保模范城市动员大会上,省委常委、市委书记王文超强调,要学习和弘扬焦裕禄同志的公仆精神、求实精神和奉献精神,以志在必得的决心和信心,打好创模攻坚战,确保年内创模成功。市长赵建才明确指出:市委、市政府已作出决定,今年要实现创建国家环保模范城市目标。各级各部门一定要强化责任意识,围绕目标抓落实,全力以赴打好创建国家环保模范城市攻坚战。



市长赵建才(左三),副市长张建慧(左四)对我市创模工作进行督导,市环保局局长刘炳辰(左一)陪同。

五年,一份必得的信心

从无到有,从生到熟,我市的创模工作机制是一步步摸索建立的。市创模办不断完善环保目标责任制,明确任务和责任,形成多部门联动,贯穿创模全过程的创新工作机制。市环保局加大后督察力度,对环境整治工作迟缓的当地政府实行警告,责令限期整改,逾期未整改到位的,全市通报批评。此外,该局还在全市聘请2000多名环保义务监督员,构筑起环保工作的“监督网”;建立了周监察、月报告、季核查和半年通报制度。这些机制、网络的建立和完善,为创模工作顺利开展提供了有力保障。“郑州创模,只有起点,没有终点。”为实现年内创模成功这一目标,全市上下正在认真对照创模指标查找差距,正在以存在的问题抓整改,正在以志在必得的决心和信心,迅速掀起创模高潮,确保年内创模成功。

在郑州“创模”引擎的强力带动下,生态文明将成为绿城宝贵的财富,也将为郑州经济社会发展注入可持续发展的不竭动力和源泉。郑州“创模”,我们一直在路上! 郑州“创模”,我们一直在努力!

郑州晚报 大型健康公益活动

欢迎加入 晚报健康俱乐部

会员尊贵健康服务

- 1. 免费体检:** 享受到俱乐部提供的每年一次免费健康体检, 有效为广大会员的健康“号脉”。
- 2. 医疗优惠:** 可享受指定医疗机构的医疗费优惠和周到的医疗跟踪服务。
- 3. 健康保健品优惠:** 享受指定厂家日常保健品等优惠。
- 4. 健康讲座:** 定期邀请医学专家, 健康讲座、开展健康沙龙等形式, 宣扬健康科学的养生之道。
- 5. 健康体验、观摩团:** 定期组织会员到相关医疗机构。
- 6. 参加健康公益活动:** 有机会和健康俱乐部一起参加系列的义诊活动, 深入社区或缺医少药的贫困地区送医送药送健康的爱心行动。
- 7. 医疗维权:** 维护会员切身利益, 凡在日常就医过程中遇到不合理问题时, 我们将与您一起解决。

凡电话报名参加健康俱乐部者, 均可**免费获得板蓝根冲剂**

此次报名每人还将获得河南省医药药材有限公司豫生堂大药房提供的**面值100元**的抵扣券, 总价值**5万元**。

免费报名电话: **67655036 67655039**

如果您在健康消费中遇到不合理问题, 请拨打维权热线: **67655036**

